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บทสรุปสําหรับผู้บริหาร 
(Excusive Summary) 

 
ศึกษาความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ

มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในเขตอาํเภอบางเสาธงและอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ โดยมีวตัถุประสงค ์ เพื่อศึกษา
ความคิดเ ห็นของผู ้นํา ชุมชนและประชาชนท่ีมี ต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพัฒนาชุมชนของ
มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ในเขตอาํเภอบางเสาธงและอาํเภอบางบ่อ จังหวดัสมุทรปราการเพื่อทราบถึงปัญหาและ
ข้อเสนอแนะของประชาชนท่ีมีต่อการเข้าร่วมกิจกรรมชุมชนของมหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)            
ในเขตอาํเภอบางเสาธงและอาํเภอบางบ่อ จังหวดัสมุทรปราการเพ่ือนําความคิดเห็น ปัญหา ความต้องการ และ
ขอ้เสนอแนะของผูน้าํและประชาชนในชุมชนโดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)ในเขตอาํเภอ     
บางเสาธงและอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  ไปวิเคราะห์ สรุป เก่ียวกบัความคิดเห็นเพื่อนาํเสนอใหห้น่วยงานต่างๆ 
คณะ หรือสาขาท่ีมีความตอ้งการและมีส่วนเก่ียวขอ้งเพื่อนาํวิชาการส่งไปช่วยในการพฒันาในทุกภาคส่วนของชุมชน
โดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสมัชญั(วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) ใหเ้กิดประโยชน์สูงสุด โดยกลุ่มตัวอย่างที่ใช้บริการ คือ ผูน้าํชุมชน 
ประชาชน ท่ีมีภูมิลาํเนาในตาํบลบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ โดยสรุปผลการวิเคราะห์ขอ้มูลจาก
ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 468 คน สรุปผล ดงัน้ี  

ความคิดเห็นของผู ้นําชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ
มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในเขตอาํเภอบางเสาธงและอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  ผูต้อบส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง    
อาย ุ50 ปีข้ึนไป สถานภาพแต่งงาน ประกอบอาชีพพ่อคา้/แม่คา้ ระดบัการศึกษามธัยมศึกษา ระยะเวลาการพกัอาศยั     
ในชุมชนนอ้ยกวา่ 20 ปี สถานท่ีสาํคญัในชุมชนพกัอาศยัอยูเ่ป็นโรงเรียน   

ผลสาํรวจความคิดเห็นของปัญหาของชุมชนในดา้นต่างๆ พบว่า ปัญหาดา้นสาธารณูปโภค ท่ีผูน้าํชุมชนและ
ประชาชนท่ีเป็นปัญหามากท่ีสุด คือ นํ้าไม่สะอาด/มีกล่ินไฟฟ้าดบับ่อย อตัราค่าบริการประปามีอตัราสูง การส่งสัญญาณ
โทรศพัท์/การส่ือสารไม่ทัว่ถึง ปัญหาดา้นการคมนาคม คือ ถนนมีการชาํรุดเกิดหลุมบ่อบนผิวถนนในลาํคลองมีขยะ
และตน้ผกัตบชวา ส่วนปัญหาการประกอบอาชีพ คือ ค่าครองชีพสูง ปัญหาดา้นการศึกษา คือ ขาดแคลนทุนทรัพย ์ และ
ปัญหาดา้นเด็กและเยาวชน คือ การติดยาเสพติด ปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์น คือ การเกิดอุบติัเหตุ 
ปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง คือ การก่ออาชญากรรม  ปัญหาดา้นผูสู้งอาย/ุผูพ้ิการ/พึ่งตนเองไม่ได ้คือ 
การดูแลไม่ทัว่ถึง เป็นตน้ 

 ในขณะเดียวกนัเม่ือมีการจดัอนัดบัใน 3 อนัดบัแรกท่ีสาํคญัของปัญหาของชุมชนท่ีตอ้งการใหห้น่วยงานของ
รัฐเขา้มาแกไ้ข คือ 1.ปัญหาดา้นเศรษฐกิจ 2.ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม และ3.ปัญหาดา้นการศึกษา     

ส่วนผลสาํรวจความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อโครงการพฒันาชุมชนของมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั(วิทยาเขต
สุวรรณภูมิ) ทั้ ง 8 ประเด็น ยงัพบว่า อยู่ในระดับ “มาก”ทั้ งส้ิน โดย 3 ประเด็นท่ีต้องการให้พัฒนาชุมชน  คือ                  
1.สร้างโครงการพฒันาชุมชนในพ้ืนท่ีอยา่งย ัง่ยืน 2.การมีส่วนร่วมระหว่างมหาวิทยาลยั ผูน้าํ และประชาชนในชุมชน 
และ3.การสร้างความภาคภูมิใจต่อชุมชนบา้นเกิด  
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สาํหรับความรู้สึกของประชาชนท่ีมีต่อมหาวิทยาลยัอสัสัมชญัท่ีมาจดัตั้งอยูใ่นพื้นท่ีชุมชนคือ 1.ทาํให้ชุมชน   
มีรายได้/การคา้ขายดี/เจริญ 2.ประหยดัค่าเดินทางไปเรียน/ไปเรียนสะดวก และเม่ือถามถึงความตอ้งการท่ีอยากให ้    
มหาวิทยาอสัสัมชญัเขา้ไปมีส่วนร่วมในการพฒันาชุมชนใน 3 ประเด็นแรก คือ 1.จดักิจกรรมให้โรงเรียน/กิจกรรม
พฒันาเด็ก/ภาษา/สอนหนงัสือ 2. จดักิจกรรมส่งเสริมอาชีพ/หาอาชีพใหก้บัชุมชน/โครงการสาํหรับคนจน/คนว่างงาน 
และ3. กิจกรรมดา้นส่ิงแวดลอ้ม/ดูแลรักษาความสะอาดในชุมชนเพราะฤดูฝนยงุเยอะ/เร่ืองการบาํบดันํ้ าเสียในคลอง 
เป็นตน้ 
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คาํนํา 
 

  รายงานการศึกษาความคิดเห็นของผูน้ําชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือ   
โครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ            
โดยมีวตัถุประสงค์  เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้ําชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือ
โครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 
เพ่ือนําความคิดเห็น ปัญหา ความต้องการ และข้อเสนอแนะของผูน้ําและประชาชนในชุมชนโดยรอบ
มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)  ในเขตอาํเภอบางเสาธงและอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  
ซ่ึงจะช่วยสร้างความรู้ความเขา้ใจทาํใหเ้กิดการพฒันาในภาคของประชาชน ผูน้าํชุมชน และหน่วยงานทุกภาค
ส่วนของตาํบลบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  จึงขอถือโอกาสน้ีขอบคุณทุกท่านท่ีใหค้วาม
ร่วมมือในการใหข้อ้มูลตอบแบบสอบถามเพื่อใชใ้นการประเมินผลโครงการในคร้ังน้ี 

 
สถาบนัวิจัยและบริการวิชาการมหาวิทยาลัยอสัสัมชัญ หวงัเป็นอย่างยิ่งว่ารายงานการวิจัยเร่ือง    

“ความคิดเห็นของผู ้นําชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพัฒนาชุมชนของ 
มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ” ฉบบัน้ีจะใหข้อ้มูลท่ีเป็น
ประโยชน์ต่อหน่วยงานต่างๆ คณะหรือสาขาท่ีมีความตอ้งการและมีส่วนเก่ียวขอ้งเพื่อนาํวิชาการลงไปช่วยใน
การพฒันาในทุกภาคส่วนของชุมชนโดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ) ให้เกิดประโยชน์
สูงสุดต่อไป 

 
 
                                                                                                                                   คณะทํางานโครงการวจัิย 

                                                                                                                สถาบนัวิจยัและบริการวชิาการ 
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สารบัญ 
 

 หน้า 
บทคดัย่อ ก-ค 
สารบัญ ง 
สารบัญตาราง จ 
บทนํา 1 
       ความสาํคญัของปัญหา 1 
       วธีิดาํเนินการ 
       วตัถุประสงคข์องการวจิยั 

1 
1 

       นิยามศพัทเ์ฉพาะ 2 
       ประโยชน์ท่ีคาดวา่จะไดรั้บ 2 
ระเบียบวิธีวิจัย 2 
      พื้นท่ีและกลุ่มตวัอยา่งท่ีใชใ้นการวจิยั 2 
      เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการวิจยั 3 
      วธีิการเก็บรวบรวมขอ้มูล 3 
      สถิติท่ีใชใ้นการวจิยั 3 
      หลกัเกณฑใ์นการกาํหนดค่าคะแนน และการแปลผล 3 
ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 4 
        ตอนท่ี  1  ลกัษณะทัว่ไปของผูต้อบแบบสอบถาม 4 
        ตอนท่ี  2  ปัญหาในชุมชน 7 
        ตอนท่ี  3  ระดบัความความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชน 18 
ภาคผนวก  
      แบบสมัภาษณ์ท่ีใชใ้นการวจิยั  
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สารบัญตาราง 
 
ตารางที ่ หน้า 

1 แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งจาํแนกตามเพศ 4 

2 แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งจาํแนกตามช่วงอาย ุ 4 

3 แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งจาํแนกตามสถานภาพ 5 

4 แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งจาํแนกตามอาชีพ 5 

5 แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งจาํแนกตามระดบัการศึกษาสูงสุดท่ีสาํเร็จ 6 

6 แสดงจาํนวนและร้อยละของตวัอยา่งจาํแนกตามระยะเวลาของการพกัอาศยัในชุมชน 6 

7 แสดงจาํนวนและร้อยละของตวัอยา่งจาํแนกตามสถานท่ีสาํคญัในชุมชนพกัอาศยัอยู ่ 7 

8 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองแหล่งนํ้า 7 

9 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองไฟฟ้า 8 

10 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองประปา 8 

11 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน  เร่ืองโทรศพัท/์การส่ือสาร 9 

12 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นคมนาคม เร่ืองถนน 9 

13 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นคมนาคม เร่ืองคลอง 9 

14 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองนํ้า 10 

15 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองขยะ 10 

16 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองอากาศ 11 

17 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม เร่ืองเสียง 11 

18 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นภยัธรรมชาติ เร่ืองนํ้าท่วม 11 

19 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นภยัธรรมชาติ เร่ืองไฟไหม ้ 12 
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สารบัญตาราง (ต่อ) 
 

ตารางที ่ หน้า 

20 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นภยัธรรมชาติ เร่ืองภยัแลง้ 12 

21 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นเศรษฐกิจ 12 

22 แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นการศึกษา 13 

23 
24 
25 
26 
27 
 

28 
29 
 

30 
 

31 
 

32 
 

33 
 

 
 
 

แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นเด็กและเยาวชน 
แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวิตและทรัพยสิ์น 
แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง 
แสดงค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุปัญหาดา้นผูสู้งอาย/ุผูพ้ิการ/ผูท่ี้พึ่งตนเองไม่ได ้
แสดงค่าร้อยละท่ีไดจ้ากการถ่วงนํ้าหนกัแลว้ของการจดัอนัดบั 3 อนัดบัแรกท่ีสาํคญัของ
ปัญหาของชุมชนท่ีตอ้งการใหห้น่วยงานของรัฐไดเ้ขา้มาแกไ้ข 
แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุการรู้จกัตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต 
แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุความคิดเห็นดา้นเศรษฐกิจเม่ือมีตลาดนํ้า
คลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต (เฉพาะผูท่ี้ระบุรู้จกัตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต) 
แสดงจาํนวนและร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุความคิดเห็นของประชาชนต่อตลาดนํ้าคลอง
พระองคเ์จา้ไชยานุชิต (เฉพาะผูท่ี้ระบุรู้จกัตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต) 
แสดงค่าเฉล่ียและส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อ
โครงการพฒันาชุมชนของมหาวทิยาลยัอสัสมัชญั (วทิยาเขตสุวรรณภูมิ)  
แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุความรู้สึกท่ีมหาวิทยาลยัอสัสมัชญัตั้ง 
อยูใ่นชุมชน 
แสดงจาํนวนและค่าร้อยละของตวัอยา่งท่ีระบุความตอ้งการท่ีอยากใหม้หาวทิยาลยัอสัสมัชญั
เขา้ไป มีส่วนร่วมในการพฒันาชุมชน 
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บทนํา 
 
ความสําคญัของปัญหา 

การศึกษาความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชน
ของมหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ โดยมีวตัถุประสงค ์ เพื่อศึกษา
ความคิดเ ห็นของผู ้นํา ชุมชนและประชาชนท่ีมี ต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพัฒนาชุมชนของ 
มหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ เพื่อนําความคิดเห็น ปัญหา      
ความตอ้งการ และขอ้เสนอแนะของผูน้าํและประชาชนในชุมชนโดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)  
ในเขตอาํเภอบางเสาธงและอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  ไปวเิคราะห์ สรุป เก่ียวกบัความคิดเห็นเพื่อนาํเสนอให้
หน่วยงานต่างๆ คณะ หรือสาขาท่ีมีความตอ้งการและมีส่วนเก่ียวขอ้งเพื่อนาํวิชาการลงไปช่วยในการพฒันาในทุกภาค
ส่วนของชุมชนโดยรอบมหาวทิยาลยัอสัสมัชญั(วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) ใหเ้กิดประโยชน์สูงสุดต่อไป 
 
วิธีการดําเนินการ  

1. ลงพื้นท่ีเพื่อรวบรวมขอ้มูลเพื่อสอบถามถึงความคิดเห็น ปัญหา และความตอ้งการของผูน้าํชุมชนและ
ประชาชนในชุมชนพื้นท่ีโดยรอบมหาวทิยาลยัอสัสมัชญั (วทิยาเขตสุวรรณภูมิ) 

2. นําเสนอข้อมูลต่างๆ ท่ีวิเคราะห์และสรุปได้ของชุมชนเสนอต่อคณาจารย์ ภาควิชา และคณะต่างๆ         
เพื่อดาํเนินกิจกรรม/โครงการใหส้อดคลอ้งกบัความคิดเห็นความตอ้งการต่อไป 

3. ประสานงานและอํานวยความสะดวกต่าง ๆ ของชุมชนให้แก่คณาจารย์ภาควิชา และคณะต่างๆ               
ใหก้ารดาํเนินโครงการใหบ้ริการวชิาการแก่ชุมชน 

4. ประสานงานเพื่อสร้างความสัมพนัธ์กับหน่ายงานต่างๆ เช่น ท่ีว่าการอาํเภอ  องค์การบริหารส่วนตาํบล  
โรงพยาบาลสุขภาพประจาํตาํบล  วดั  โรงเรียน ฯลฯ 

 
วัตถุประสงค์ของการวิจัย 

1. เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชน
ของ มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 

2. เพื่อศึกษาถึงปัญหาและขอ้เสนอแนะของประชาชนท่ีมีต่อความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อ
ส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ 
จงัหวดัสมุทรปราการ 
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นิยามศัพท์เฉพาะ 
ความคิดเห็น หมายถึง ความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ

พฒันาชุมชนของ มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 
ผู้นําชุมชน  หมายถึง  ผูน้าํท่ีปฏิบติัหนา้ท่ีในอาํเภอบางเสาธง  อาํเภอบางบ่อ  อบต.บางสาธง  อบต.บางบ่อ  กาํนนั  

ผูใ้หญ่บา้น  ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น ผูน้าํชุมชนและหมู่บา้น 
ประชาชน  หมายถึง ประชาชนทุกสาขาอาชีพ ทุกหมู่บา้นและชุมชน ท่ีมีภูมิลาํเนาอยูใ่นเขตอาํเภอบางเสาธง และ

อาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ  
 

ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ 
1. ทาํให้ทราบความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันา

ชุมชนของ มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ 
2. ทาํให้ทราบถึงปัญหาและข้อเสนอแนะความคิดเห็นของผูน้ ําชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมใน

กิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จังหวดั
สมุทรปราการ 

 
ระเบียบวิธีวิจัย 

การศึกษาผูน้าํชุมชนและกลุ่มประชาชน คณะผูว้จิยัจะประยกุตใ์ชร้ะเบียบวธีิวจิยัแบบสาํรวจภาคสนามโดยการ
วิจยัเชิงสาํรวจ (Survey Research) ซ่ึงมีระเบียบวิธีเชิงปริมาณ (Quantitative Methodology) ในการวดัและประเมินผล 
กาํหนดขนาดของตวัอย่าง การคดัเลือกตวัอย่าง การเก็บรวบรวมขอ้มูล การวิเคราะห์และการประมวลผล เพื่อให้ได้
ขอ้มูลท่ีสอดคลอ้งกบัวตัถุประสงคข์องการวจิยั  
 
พืน้ที่และกลุ่มตัวอย่างที่ใช้ในการวจัิย 

พ้ืนท่ีโดยรอบมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั วิทยาเขตสุวรรณภูมิ และชุมชนในเขตอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ 
จังหวดัสมุทรปราการ  เพื่อสอบถามความคิดเห็นของผูน้ําชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือ    
โครงการพฒันาชุมชนของ มหาวิทยาลัยอัสสัมชัญ ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ                       
โดยมีวตัถุประสงค์  เพื่อศึกษาความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการ
พฒันาชุมชนโดยรอบมหาวทิยาลยัอสัสัมชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ เพื่อนาํเสนอ
ขอ้มูลของชุมชนท่ีวิเคราะห์สรุปไดน้าํเสนอให้คณะและหน่วยงานต่างๆให้ทราบถึงความคิดเห็นและความตอ้งการ   
ของผูน้ําชุมชนและประชาชนในชุมชน เพื่อจะได้นําข้อคิดเห็นเป็นแนวทางและวิธีการต่างๆตอบสนองให้ตรงกับ        
ความตอ้งการของผูน้าํชุมชนและประชาชนในชุมชนในโอกาสต่อไป โดยกลุ่มตวัอยา่ง คือ ผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมี
ภูมิลาํเนาอยูใ่นเขตอาํเภอบางสาธงและอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ ท่ีทางมหาวทิยาลยัอสัสัมชญัจดัทาํกิจกรรม
หรือโครงการเพ่ือพฒันาและส่งเสริมและตอบสนองความตอ้งการตามความคิดเห็นท่ีไดน้าํเสนอมาอย่างตรงความ
ตอ้งการซ่ึงจะส่งผลดีต่อชุมชนรอบๆ มหาวิทยาลยัอัสสัมชัญ (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ) ตลอดไปจาํนวนผูใ้ช้บริการ      
ตอบแบบสอบถาม จาํนวน 468 คน 
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เคร่ืองมือที่ใช้ในการวิจัย 
 เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการเก็บรวบรวมขอ้มูลคร้ังน้ีเป็นแบบใชแ้บบสอบถาม (Questionnaires) เป็นปลายปิด (Close End) 
ในส่วนของความคิดเห็นเป็นแบบมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) แบ่งเป็น 5 ระดบั ประกอบดว้ย มากท่ีสุด (5) 
มาก (4) ปานกลาง (3) นอ้ย (2) (นอ้ยท่ีสุด (1) และขอ้เสนอแนะเป็นคาํถามปลายเปิด (Open End)  
 
วิธีการเกบ็รวบรวมข้อมูล 

 การเก็บรวบรวมขอ้มูลการวิจยัคร้ังน้ี เป็นการเก็บขอ้มูลกบัผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีภูมิลาํเนาอยูใ่นชุมชน
อาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ ซ่ึงใชแ้บบสอบถามเป็นเคร่ืองมือในการเก็บรวบรวมขอ้มูล 
จากกลุ่มตวัอยา่งเกบ็รวบรวม โดยไดใ้หน้กัศึกษาลงพื้นท่ีสาํภาษณ์ไดก้ลุ่มตวัอยา่ง จาํนวน 468 คน 
 
สถิติท่ีใช้ในการวิจัย 
 การวิจยัในคร้ังน้ีจะใชส้ถิติเชิงพรรณนา (Descriptive Statistics) สาํหรับวิเคราะห์ขอ้มูล ซ่ึงไดแ้ก่ ความถ่ี 
(Frequencies) ร้อยละ (Percentage) ค่าเฉล่ีย (Mean) และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐาน (Standard Deviation) 
 
หลกัเกณฑ์ในการกาํหนดค่าคะแนน และการแปลผล 

การศึกษาคร้ังน้ี มีการใชม้าตรวดั แบบ 5 ระดบั ตามความเหมาะสมของลกัษณะของขอ้มูล โดยมีหลกัเกณฑใ์น
การกาํหนดค่าคะแนน และการแปลผล ดงัต่อไปน้ี 

1. การใชม้าตรวดัระดบัความความคิดเห็น 5 ระดบั 
กาํหนดค่าคะแนน ดงัน้ี 
คะแนน 1  = นอ้ยมาก 
คะแนน 2  = นอ้ย 
คะแนน 3  = ปานกลาง 
คะแนน 4  = มาก 
คะแนน 5  = มากท่ีสุด 
 

2. กาํหนดการแปลผล จากค่าเฉล่ียดงัน้ี 
ค่าเฉล่ีย 1.00 -1.50 = นอ้ยมาก 
ค่าเฉล่ีย 1.50 – 2.50  = นอ้ย 
ค่าเฉล่ีย 2.51-3.50 = ปานกลาง 
ค่าเฉล่ีย 3.51-4.50 = มาก 
ค่าเฉล่ีย 4.51-5.00 = มากท่ีสุด 
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ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
 

จากการประเมินความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันา
ชุมชนของ มหาวทิยาลยัอสัสมัชญั ในอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการจากผูต้อบแบบสอบถาม 
จาํนวน 468 คน ผูศึ้กษามีเกณฑ์การประเมิน 5 ระดับ เพื่อนํามาวิเคราะห์และแปลผลข้อมูลในลักษณะคาํอธิบาย
ประกอบตารางตามลาํดบั ดงัน้ี 

 
ตอนที่ 1  ลกัษณะทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  
 ตารางที่ 1  แสดงจํานวน และค่าร้อยละของตวัอย่าง จําแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน ร้อยละ 

ชาย 221 47.23 

หญิง 243 51.92 

ไม่ระบุ 4 0.85 

รวมทั้งส้ิน 468 100.00 

 
จากตารางท่ี 1 แสดงจาํนวน และค่าร้อยละจาํแนกตามเพศจากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 468 คน พบว่า   

ส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จาํนวน 243 คน คิดเป็นร้อยละ 51.92 เพศชาย จาํนวน 221 คน คิดเป็นร้อยละ 47.23 และไม่ระบุเพศ 
จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 0.85  

 
   ตารางที่ 2 แสดงจํานวน  และค่าร้อยละของตัวอย่าง จําแนกตามช่วงอาย ุ

 
จากตารางท่ี 2 แสดงจาํนวนและค่าร้อยละจาํแนกตามช่วงอาย ุจากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 468 คน พบวา่  

ส่วนใหญ่อาย ุ 50 ปีข้ึนไป จาํนวน 143 คน คิดเป็นร้อยละ 30.56 และรองลงมา คือ อายุ 31 – 40 ปี จาํนวน 129 คน      
คิดเป็นร้อยละ 27.56  อายุ 41-50 ปี จาํนวน 106 คน คิดเป็นร้อยละ 22.65  อายุ 21-30 ปี จาํนวน 74 คน  คิดเป็นร้อยละ 
15.81  อายุน้อยกว่า 20 ปี จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 2.57 และไม่ระบุอายุ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ0.85 
ตามลาํดบั 

อายุ จํานวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 20 ปี 12 2.57 

21 - 30 ปี 74 15.81 

31 - 40 ปี 129 27.56 

41 - 50 ปี 106 22.65 

50 ปีข้ึนไป 143 30.56 

ไม่ระบุ 4 0.85 

รวมทั้งส้ิน 468 100.00 
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   ตารางที่ 3 แสดงจํานวน  และค่าร้อยละของตัวอย่าง จําแนกตามสถานภาพ 

 

 

จากตารางท่ี 3  แสดงจาํนวนและค่าร้อยละจาํแนกตามสถานภาพ จากผูต้อบแบบสอบถามทั้งหมด 468 คน 
พบว่า ส่วนใหญ่สถานภาพแต่งงาน จาํนวน 301 คน คิดเป็นร้อยละ 64.31 รองลง คือ สถานภาพโสด จาํนวน 132คน    
คิดเป็นร้อยละ 28.21 สถานภาพหยา่ร้าง จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 6.20 ไม่ระบุสถานภาพ จาํนวน 4 คนคิดเป็นร้อยละ 
0.85 และระบุอ่ืนๆ อาทิ เป็นหมา้ย จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.43   

 

   ตารางที่ 4 แสดงจํานวน  และค่าร้อยละของตัวอย่าง จําแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จํานวน ร้อยละ

พอ่คา้/แม่คา้ 117 25.00 

ผูใ้หญ่บา้น/ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น 66 14.10 

พอ่บา้น/แม่บา้น 59 12.61 

ครู/อาจารย ์ 46 9.83 

ทาํงานโรงงาน 35 7.48 

เจา้หนา้ท่ี/พนกังานอบต. 33 7.05 

เล้ียงกุง้/เล้ียงปลา 24 5.13 

ทาํไร่/ทาํนา/ทาํสวนงาน 11 2.35 

เจา้หนา้ท่ี/พนกังานอาํเภอ 10 2.14 

ตาํรวจ 2 0.43 

ปลดัอาํเภอ 1 0.21 

ภิกษุ 1 0.21 

อ่ืนๆ อาทิ สารวตัรกาํนนั นกัวิชาการสาธารณสุข 63 13.46 

รวมทั้งส้ิน 468 100.00 
   

จากตารางท่ี 4 แสดงจาํนวนและค่าร้อยละจาํแนกตามอาชีพ จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบวา่ อาชีพส่วนใหญ่
เป็นพอ่บา้น/แม่บา้น จาํนวน 117 คน คิดเป็นร้อยละ 25.00 รองลงมา คือ ผูใ้หญ่บา้น/ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น จาํนวน 66 คน        
คิดเป็นร้อยละ14.10และอ่ืนๆอาทิ สารวตัรกาํนนั นกัวชิาการสาธารณสุข จาํนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 13.46 ตามลาํดบั  

สถานภาพ จํานวน ร้อยละ 

แต่งงาน 301 64.31 

โสด 132 28.21 

หยา่ร้าง 29 6.20 

ไม่ระบุ 4 0.85 

อ่ืนๆ อาทิ หมา้ย 2 0.43 

รวมทั้งส้ิน 468 100.00 
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  ตารางที่ 5 แสดงจํานวน  และค่าร้อยละของตัวอย่าง จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุดที่สําเร็จ 

ระดับการศึกษาสูงสุดที่สําเร็จ จํานวน ร้อยละ 

ประถมศึกษา  133 28.42 

มธัยมศึกษา 166 35.47 

ปวช. 20 4.27 

ปวส. 19 4.06 

ปริญญาตรี 83 17.74 

สูงกวา่ปริญญาตรี 36 7.69 

ไม่ระบุ 11 2.35 

รวมทั้งส้ิน 468 100.00 

 
จากตารางท่ี 5  แสดงจาํนวนและค่าร้อยละจาํแนกตามระดบัการศึกษาสูงสุดท่ีสาํเร็จ จากผูต้อบแบบสอบถาม

ทั้งหมด 468 คน พบวา่ ส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษามธัยมศึกษา จาํนวน 166 คน คิดเป็นร้อยละ 35.47 และรองลงมา คือ
ประถมศึกษา จาํนวน 133 คน คิดเป็นร้อยละ 28.42  ปริญญาตรี จาํนวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 17.74  สูงกวา่ปริญญาตรี 
จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 7.69  ปวช. จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 4.27   ปวส.จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 4.06  
และไม่ระบุ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 2.35 ตามลาํดบั 

 
  ตารางที่ 6 แสดงจํานวน และค่าร้อยละของตวัอย่าง จําแนกตามระยะเวลาการพกัอาศัยอยู่ในชุมชน 

อายุ จํานวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 20 ปี   206 44.02 

20 - 30 ปี 68 14.53 

31 - 40 ปี 71 15.17 

41 - 50 ปี 50 10.68 

50 ปีข้ึนไป 41 8.76 

ไม่ระบุ 32 6.84 

รวมทั้งส้ิน 468 100.00 

 
จากตารางท่ี 6  แสดงจาํนวนและค่าร้อยละจาํแนกตามระยะเวลาของการพกัอาศัยในชุมชน จากผูต้อบ

แบบสอบถามทั้งหมด 468 คน พบวา่ ส่วนใหญ่มีอายนุอ้ยกวา่ 20 ปี จาํนวน 206 คน คิดเป็นร้อยละ 44.02 รองลงมา คือ 
อายุ 31-40 ปี จาํนวน 71 คน  คิดเป็นร้อยละ 15.17   อายุ 20-30 ปี จาํนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 14.53 อายุ 41-50 ปี 
จาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 10.68  อาย ุ50 ปีข้ึนไป จาํนวน 41 คน  คิดเป็นร้อยละ 8.76 และไม่ตอบ จาํนวน 32 คน 
คิดเป็นร้อยละ 6.84 ตามลาํดบั 
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   ตารางที่ 7 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง จําแนกตามสถานทีสํ่าคัญในชุมชนที่พกัอาศัยอยู่ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

สถานที่สําคัญในชุมชน ร้อยละ 

โรงเรียน 75.27 

วดั 61.93 

โรงพยาบาล/สถานีอนามยั(ชุมชน) 28.45 

โรงงานอุตสาหกรรม 24.29 

สถานท่ีราชการ 22.98 

อ่ืนๆ อาทิ  มสัยดิ  เทศบาล ท่ีทาํการผูใ้หญ่บา้น  1.53 
 

จากตารางท่ี 7 แสดงค่าร้อยละจาํแนกตามสถานท่ีสาํคญัในชุมชนท่ีพกัอาศยัอยู ่จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน 
พบวา่ ส่วนใหญ่เป็นโรงเรียน  คิดเป็นร้อยละ 75.27 รองลงมา คือ วดั  คิดเป็นร้อยละ 61.93 โรงพยาบาล/สถานีอนามยั
(ชุมชน) คิดเป็นร้อยละ 28.45 โรงงานอุตสาหกรรม คิดเป็นร้อยละ 24.29  สถานท่ีราชการ คิดเป็นร้อยละ22.98 และ
สถานท่ีอ่ืน ๆ อาทิ มสัยดิ  เทศบาล ท่ีทาํการผูใ้หญ่บา้น คิดเป็นร้อยละ 1.53 ตามลาํดบั 
 
 ตอนที่  2  ปัญหาของชุมชน 
 1.ปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน 
 
  ตารางที่ 8  แสดงค่าร้อยละของตัวอย่างทีร่ะบุปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองแหล่งนํ้า (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

นํ้าขาดคุณภาพไม่ไดม้าตรฐาน 36.63 

นํ้าไม่เพียงพอต่อการนาํมาใช ้ 32.10 

นํ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน 38.27 

อ่ืนๆ อาทิ นํ้าเน่าเสีย  11.11 

 
จากตารางท่ี 8  เม่ือให้กลุ่มตวัอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองแหล่งนํ้ า        

จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มีปัญหานํ้ าไม่สะอาด/มีกล่ิน คิดเป็นร้อยละ38.27 
รองลงมา  นํ้ าขาดคุณภาพไม่ไดม้าตรฐาน  คิดเป็นร้อยละ 36.63  นํ้ าไม่เพียงพอต่อการนาํมาใช ้คิดเป็นร้อยละ 32.10 
และอ่ืนๆ อาทิ นํ้าเน่าเสีย คิดเป็นร้อยละ 11.11 ตามลาํดบั 
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   ตารางที่ 9 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองไฟฟ้า (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

ไฟฟ้าดบับ่อย 51.39 

ไฟฟ้าไม่เพียงพอ 18.52 

ไฟฟ้าสาธารณะไม่ทัว่ถึง 26.85 

อ่ืนๆ อาทิ หมอ้แปลงไฟฟ้าระเบิดบ่อย 8.80 
 

จากตารางท่ี 9 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองไฟฟ้า จากผูต้อบ
แบบสอบถาม 468 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหาไฟฟ้าดบับ่อย คิดเป็นร้อยละ 51.39 รองลงมา ไฟฟ้าสาธารณะไม่ทัว่ถึง 
คิดเป็นร้อยละ 26.85 กระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอ คิดเป็นร้อยละ 18.52 และอ่ืนๆ  อาทิ หมอ้แปลงไฟฟ้าระเบิดบ่อย คิดเป็น
ร้อยละ 8.80 ตามลาํดบั  

 
  ตารางที่ 10 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองประปา (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การใหบ้ริการนํ้าในชุมชนไม่เพียงพอ 25.52 

นํ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน 20.92 

อตัราค่าบริการประปามีอตัราสูง 30.54 

นํ้าไหลไม่สะดวก/ไหลชา้ 27.20 

อ่ืนๆ อาทิ ไม่มีนํ้าประปาใช ้ 5.02 

 
จากตารางท่ี 10  เม่ือให้กลุ่มตวัอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองประปา        

จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหาอตัราค่าบริการประปามีอตัราสูง คิดเป็นร้อยละ 
30.54 รองลงมา นํ้าไหลไม่สะดวก/ไหลชา้ คิดเป็นร้อยละ 27.20 การให้บริการนํ้ าในชุมชนไม่เพียงพอ คิดเป็นร้อยละ 
25.52 นํ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน คิดเป็นร้อยละ 20.92 และไม่มีนํ้าประปาใช ้คิดเป็นร้อยละ 5.02 ตามลาํดบั 
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  ตารางที่ 11 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองโทรศัพท์/การส่ือสาร 
  (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การส่ือสารไม่ทัว่ถึง 26.59 

การส่งสญัญาณไม่ทัว่ถึง 75.14 

 
จากตารางท่ี 11  เม่ือให้กลุ่มตวัอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน เร่ืองประปา        

จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหาการส่งสัญญาณไม่ทัว่ถึง คิดเป็นร้อยละ 75.14 
รองลงมา การส่ือสารไม่ทัว่ถึง คิดเป็นร้อยละ 26.59 ตามลาํดบั 
 
 2. ปัญหาด้านคมนาคม 
    ตารางที่ 12 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านคมนาคม เร่ืองถนน (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การเกิดหลุมบ่อบนผวิถนน 62.99 

ถนนไม่ไดม้าตรฐาน 35.23 

ยงัไม่มีถนนเขา้ไปถึงชุมชน 7.83 

อ่ืนๆ อาทิ มีการซ่อมถนนขยายถนนทาํใหร้ถติด  รถใหญ่บรรทุกนํ้าหนกัเกินทาํใหถ้นนพงั 8.19 

 
จากตารางท่ี 12 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นปัญหาดา้นคมนาคม เร่ืองถนน จากผูต้อบแบบสอบถาม 

468 คน พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่ มีปัญหาการเกิดหลุมบ่อบนผิวถนน คิดเป็นร้อยละ 62.99 รองลงมาถนนไม่ได้
มาตรฐาน คิดเป็นร้อยละ 35.23 ยงัไม่มีถนนเขา้ถึงชุมชน คิดเป็นร้อยละ 7.83 และอ่ืนๆ อาทิ มีการซ่อมถนนขยายถนน
ทาํใหร้ถติด รถใหญ่บรรทุกนํ้าหนกัเกินทาํใหถ้นนพงั คิดเป็นร้อยละ 8.19 ตามลาํดบั 

 
   ตารางที่ 13 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านคมนาคม เร่ืองคลอง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

ลาํคลองมีความต้ืนเขิน 42.59 

มีขยะและตน้ผกัตบชวาในลาํคลอง 78.70 

อ่ืนๆ นํ้าเน่าเสีย 3.40 

 
จากตารางท่ี 13 เ ม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านคมนาคม  เ ร่ืองคลอง  จากผู ้ตอบ

แบบสอบถาม 468 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหาเก่ียวกบั ขยะและตน้ผกัตบชวาในลาํคลอง จาํนวน คิดเป็น
ร้อยละ 78.70 ลาํคลองมีความต้ืนเขิน คิดเป็นร้อยละ 42.59 และอ่ืนๆ อาทิ นํ้ าเน่าเสียในคลอง คิดเป็นร้อยละ 3.40 
ตามลาํดบั 
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3.ปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม 
  ตารางที่ 14 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม เร่ืองนํ้า (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

นํ้าเสียและมีสารพิษในนํ้า 32.71 

นํ้ามีกล่ินเหมน็ 50.78 

แหล่งนํ้าต้ืนเขิน 39.25 

อ่ืนๆ โรงงานปล่อยนํ้าเสียลงคลอง 5.61 

 

จากตารางท่ี  14 เ ม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม  เ ร่ืองนํ้ า  จากผู ้ตอบ
แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหานํ้ ามีกล่ินเหม็น คิดเป็นร้อยละ 50.78 รองลงมาแหล่งนํ้ า
ต้ืนเขิน คิดเป็นร้อยละ 39.25 นํ้ าเสียและมีสารพิษในนํ้ า คิดเป็นร้อยละ 32.71 และอ่ืนๆ อาทิ โรงงานปล่อยนํ้ าเสียลง
คลอง ร้อยละ 5.61 ตามลาํดบั 

 
  ตารางที่ 15 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม เร่ืองขยะ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

แหล่งบ่มเพาะเช้ือโรค 52.31 

สุขภาพอนามยัเส่ือมโทรม 40.00 

เกิดสารปนเป้ือน/นํ้า/อาหาร 18.85 

อ่ืนๆ อาทิ ทาํใหว้สิยัทศัน์ไม่สวยงาม มีพื้นท่ีจดัเก็บขยะไม่เพียงพอทาํใหข้ยะสะสมและมีกล่ิน 6.92 

 
จากตารางท่ี 15 เม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม เ ร่ืองขยะ จากผู ้ตอบ

แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มีปัญหาจากขยะ คือ เป็นแหล่งบ่มเพาะเช้ือโรค คิดเป็นร้อยละ 
52.31 รองลงมาสุขภาพอนามยัเส่ือมโทรม คิดเป็นร้อยละ 40.00 เกิดสารปนเป้ือน/นํ้า/อาหาร คิดเป็นร้อยละ 18.85 และ
อ่ืนๆ อาทิ ทาํให้วิสัยทศัน์ไม่สวยงาม มีพื้นท่ีจดัเก็บขยะไม่เพียงพอทาํให้ขยะสะสมและมีกล่ิน คิดเป็นร้อยละ 6.92 
ตามลาํดบั 
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   ตารางที่ 16 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม เร่ืองอากาศ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

มีสารพิษในอากาศ 59.86 

มีหมอกควนัมาก 44.22 

อ่ืนๆ อาทิ การมีควนัและฝุ่ นจากการจุดไฟเผาตอซงัขา้วจากทุ่งนา 8.84 
 

 
จากตารางท่ี 16 เม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม เร่ืองอากาศ จากผูต้อบ

แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหา คือ มีสารพิษในอากาศ คิดเป็นร้อยละ 59.86 รองลงมา       
มีหมอกควนัตลอดเวลา คิดเป็นร้อยละ 44.22 และอ่ืนๆอาทิ การมีควนัและฝุ่ นจากการจุดไฟเผาตอซังขา้วจากทุ่งนา        
คิดเป็นร้อยละ 8.84ตามลาํดบั 

   

     ตารางที่ 17 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ทีร่ะบุปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม เร่ืองเสียง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

เกิดเสียงรบกวน 78.57 

ส่งผลต่อจิตใจ 21.80 

ทาํลายสุขภาพ 12.41 

 
จากตารางท่ี 17 เม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม เร่ืองเสียง จากผู ้ตอบ

แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มีปัญหา คือ เกิดเสียงรบกวน คิดเป็นร้อยละ 72.93 รองลงมา    
ส่งผลต่อสภาพร่างกาย คิดเป็นร้อยละ21.80 และทาํลายสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ12.41   

   
 4.ปัญหาภัยธรรมชาติ 
     ตารางที่ 18 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ทีร่ะบุปัญหาด้านภัยธรรมชาติ เร่ืองนํา้ท่วม (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

ท่ีอยูอ่าศยัไดรั้บความเสียหาย 74.07 

พื้นท่ีการเกษตรไดรั้บความเสียหาย 34.98 

อ่ืนๆ อาทิ การเดินทางไม่สะดวก 6.58 

 
จากตารางท่ี 18 เม่ือให้กลุ่มตวัอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านภัยธรรมชาติ เร่ืองนํ้ าท่วม จากผูต้อบ

แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหา คือ ท่ีอยูอ่าศยัไดรั้บความเสียหาย คิดเป็นร้อยละ 74.07 
รองลงมาพื้นท่ีการเกษตรได้รับความเสียหาย คิดเป็นร้อยละ34.98 และอ่ืนๆ อาทิ ทาํให้การเกิดทางไม่สะดวก             
คิดเป็นร้อยละ 6.58 ตามลาํดบั 
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    ตารางที่ 19 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ทีร่ะบุปัญหาด้านภัยธรรมชาติ เร่ืองไฟไหม้ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การเผาขยะมูลฝอยและฟางขา้วในนา 61.78 

หน่วยใหค้วามช่วยเหลือไม่สามารถเขา้ถึงได ้ 11.20 

ควนัจากการเผาส่งผลต่อระบบการหายใจ 43.24 

 
จากตารางท่ี 19 เม่ือให้กลุ่มตวัอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านภยัธรรมชาติ เร่ืองไฟไหม  ้จากผูต้อบ

แบบสอบถาม 468 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหา คือ การเผาขยะมูลฝอยและฟางขา้วในนา คิดเป็นร้อยละ 
61.78 รองลงมา ควนัจากการเผาส่งผลต่อระบบการหายใจ คิดเป็นร้อยละ 43.24 และหน่วยให้ความช่วยเหลือ            
ไม่สามารถเขา้ถึงได ้คิดเป็นร้อยละ 11.20 ตามลาํดบั 

 
   ตารางที่ 20 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านภัยธรรมชาติ เร่ืองภัยแล้ง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

ขาดแคลนนํ้าด่ืมนํ้าใช ้ 26.32 

ขาดแคลนนํ้าในการทาํการเกษตร 54.06 

ไม่สะดวกในคมนาคมทางนํ้า 30.62 
 

จากตารางท่ี 20 เม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านภัยธรรมชาติ เร่ืองภัยแล้ง จากผูต้อบ
แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มีปัญหา คือ ขาดแคลนนํ้ าในการทาํเกษตร คิดเป็นร้อยละ 54.06 
รองลงมาไม่สะดวกในคมนาคมทางนํ้า  คิดเป็นร้อยละ 30.62 และขาดแคลนนํ้าด่ืมนํ้าใช ้คิดเป็นร้อยละ 26.32 ตามลาํดบั 
 
  5. ปัญหาด้านเศรษฐกจิ 
      ตารางที่ 21 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ทีร่ะบุปัญหาด้านเศรษฐกิจ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การวา่งงาน 30.00 

ค่าครองชีพสูง 64.00 

หน้ีสิน 48.00 
 

จากตารางท่ี 21 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นปัญหาดา้นเศรษฐกิจ จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน 
พบว่า กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่มีปัญหา คือ ค่าครองชีพสูง คิดเป็นร้อยละ 64.00 รองลงมา หน้ีสิน คิดเป็นร้อยละ 48.00 
และการวา่งงาน คิดเป็นร้อนละ 30.00 ตามลาํดบั 
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   ตารางที่ 22 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านการศึกษา (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

โรงเรียนอยูห่่างไกล 17.86 

ขาดแคลนทุนทรัพย ์ 69.29 

อุปกรณ์การเรียนไม่เพียงพอ 23.93 

อ่ืนๆ อาทิ ครูมีไม่เพียงพอกบัจาํนวนนกัเรียนท่ีเพ่ิมข้ึน 7.50 

 
จากตารางท่ี 22 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นปัญหาดา้นการศึกษา จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน 

พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มีปัญหา คือ การขาดแคลนทุนทรัพย ์คิดเป็นร้อยละ 69.29 รองลงมาอุปกรณ์การเรียน      
ไม่เพียงพอ  คิดเป็นร้อยละ 23.93 โรงเรียนอยูห่่างไกล คิดเป็นร้อยละ 17.86 และอ่ืนๆ อาทิ ครูมีไม่เพียงพอกบัจาํนวน
นกัเรียนท่ีมีเพิ่มข้ึน คิดเป็นร้อยละ 7.50 ตามลาํดบั 

 

       ตารางที่ 23 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุปัญหาด้านเด็กและเยาวชน (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การติดสารเสพติด 54.22 

การมีพฤติกรรมไม่เหมาะสมก่อนวยัอนัควร 47.96 

การทะเลาะววิาท 33.79 

อ่ืนๆ อาทิ การมีแหล่งมัว่สุม เช่น บ่อนการพนนั และสถานบนัเทิงท่ีผดิกฎหมาย 5.18 

   
จากตารางท่ี 23 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นปัญหาดา้นเดก็และเยาวชน จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน 

พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่มีปัญหา คือ การติดสารเสพติด คิดเป็นร้อยละ 54.22 รองลงมา การมีพฤติกรรมไม่
เหมาะสมก่อนวยัอนัควร คิดเป็นร้อยละ 47.96 การทะเลาะวิวาท คิดเป็นร้อยละ 33.79 และอ่ืนๆ อาทิ การมีแหล่งมัว่สุม 
เช่น บ่อนการพนนั และสถานบนัเทิงท่ีผดิกฎหมาย คิดเป็นร้อยละ 5.18ตามลาํดบั 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

- 14 - 
 

       ตารางที่ 24 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ทีร่ะบุปัญหาด้านความปลอดภัยในชีวติและทรัพย์สิน (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การเกิดฆาตกรรม 8.62 

การลกัขโมย/การจ้ีชิงทรัพย ์ 49.43 

การเกิดอุบติัเหตุ 55.75 

อ่ืนๆ การทาํลายทรัพยสิ์น การบุกรุกท่ีดิน  4.02 

 
จากตารางท่ี 24 เม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นปัญหาด้านความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน          

จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่ระบุปัญหา คือ การเกิดอุบติัเหตุ คิดเป็นร้อยละ55.75 
รองลงมา การลกัขโมย/การจ้ีชิงทรัพย ์คิดเป็นร้อยละ 49.43 การเกิดฆาตกรรม คิดเป็นร้อยละ 8.62 และอ่ืนๆ อาทิ       
การทาํลายทรัพยสิ์น การบุกรุกท่ีดิน คิดเป็นร้อยละ 4.02 ตามลาํดบั 
 

       ตารางที่ 25 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ทีร่ะบุปัญหาด้านแรงงานต่างด้าวและประชากรแฝง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การประกอบอาชีพ 63.28 

สาธารณูปโภค 13.28 

สาธารณะสุข/การระบาดของโรค 14.84 

อาชญากรรม 30.47 

 
จากตารางท่ี 25 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง จากผูต้อบ

แบบสอบถาม 468 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่ระบุปัญหา คือ การประกอบอาชีพ คิดเป็นร้อยละ 63.28 รองลงมา 
การอาชญากรรม คิดเป็นร้อยละ 30.47 สาธารณะสุข/การระบาดของโรค  คิดเป็นร้อยละ 14.84และสาธารณูปโภค       
คิดเป็นร้อยละ 13.28 ตามลาํดบั 

 
   ตารางที่ 26 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่าง ทีร่ะบุปัญหาด้านผู้สูงอายุ/ผู้พกิาร/ผู้ที่พึง่ตนเองไม่ได้ (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ปัญหา ร้อยละ 

การดูแลรักษาไม่ทัว่ถึง 69.64 

สวสัดิการผูสู้งอายไุม่ทัว่ถึง 39.29 

 
ตารางท่ี 26 เม่ือให้กลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง จากผูต้อบ

แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่ระบุปัญหา คือ คือ การดูแลรักษาไม่ทัว่ถึง คิดเป็นร้อยละ 69.64 
รองลงมาสวสัดิการผูสู้งอายไุม่ทัว่ถึง คิดเป็นร้อยละ 39.29  
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         ตารางที่ 27 แสดงค่าร้อยละที่ได้จากการถ่วงนํา้หนักแล้วของการจัดอนัดับ 3 อนัดับแรกที่สําคญั ของปัญหาของชุมชน 
                          ที่ต้องการให้หน่วยงานของรัฐได้เข้ามาแก้ไข  

ปัญหา 
ค่าร้อยละที่ได้จากการ 

ถ่วงนํา้หนักแล้ว 

1. ปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน 12.23 

2. ปัญหาดา้นคมนาคม 6.82 

3. ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม 18.75 

4. ปัญหาภยัธรรมชาติ 3.30 

5. ปัญหาดา้นเศรษฐกิจ 22.53 

6. ปัญหาดา้นการศึกษา 16.73 

7. ปัญหาดา้นเดก็และเยาวชน 9.05 

8. ปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 5.96 

9. ปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง 2.06 

10. ปัญหาดา้นผูสู้งอาย/ุผูพ้ิการ/ผูท่ี้พึงตนเองไม่ได ้ 2.57 

รวมท้ังส้ิน 100.00 

 
ตารางท่ี 27 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นในเร่ืองปัญหาของชุมชนท่ีตอ้งการใหห้น่วยงานของรัฐไดเ้ขา้

มาแกไ้ข จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่ระบุปัญหา คือ ปัญหาดา้นเศรษฐกิจ คิดเป็นร้อยละ 
22.53 รองลงมาปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม คิดเป็นร้อยละ 18.75 ปัญหาดา้นการศึกษา คิดเป็นร้อยละ 16.73 ปัญหาดา้น
สาธารณูปโภคในชุมชน คิดเป็นร้อยละ12.23 ปัญหาดา้นเด็กและเยาวชน คิดเป็นร้อยละ 9.05 ปัญหาดา้นคมนาคม       
คิดเป็นร้อยละ 6.82 ปัญหาด้านความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน คิดเป็นร้อยละ 5.96 ปัญหาภัยธรรมชาติ                 
คิดเป็นร้อยละ 3.30 ปัญหาดา้นผูสู้งอาย/ุผูพ้ิการ/ผูพ้ึ่งตนเองไม่ได ้คิดเป็นร้อยละ 2.57 และปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้ว
และประชากรแฝง คิดเป็นร้อยละ 2.06 ตามลาํดบั 
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     ตารางที่ 28 แสดงจํานวน และค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุการรู้จักตลาดนํา้คลองพระองค์เจ้าไชยานุชิต  

การรู้จัก จํานวน ร้อยละ 

ไม่รู้จกั 132 28.21 

รู้จกั 316 67.52 

ไม่ระบุ 20 4.27 

รวมทั้งส้ิน 468 100.00 

 
จากตารางท่ี 28 เม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นของการรู้จักตลาดนํ้ าคลองพระองค์เจ้าไชยานุชิต            

จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่รู้จกั จาํนวน 316 คน คิดเป็นร้อยละ 67.52รองลงมาไม่รู้จกั 
จาํนวน 132 คน คิดเป็นร้อยละ 28.21 และไม่ระบุ จาํนวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 4.27 ตามลาํดบั 

 
      ตารางที่ 29 แสดงจํานวน และร้อยละของตัวอย่าง ที่ระบุความคดิเห็นด้านเศรษฐกิจเมื่อมีตลาดนํ้าคลองพระองค์เจ้า
ไชยานุชิต (เฉพาะผู้ที่ระบุรู้จักตลาดนํ้าคลองพระองค์เจ้าไชยานุชิต) 

ความคดิเห็น จํานวน ร้อยละ 

เหมือนเดิม 137 43.35 

ดีข้ึน 172 54.43 

ไม่ระบุ 7 2.22 

รวมทั้งส้ิน 316 100.00 

 
จากตารางท่ี 29 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นดา้นเศรษฐกิจเม่ือมีตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต 

(เฉพาะผูท่ี้รู้จกัตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต)  จากผูต้อบแบบสอบถาม 316 คน พบวา่ กลุ่มตวัอยา่งส่วนใหญ่เห็น
ว่าเศรษฐกิจดีข้ึน จาํนวน 172 คน คิดเป็นร้อยละ 54.43 รองลงมาเศรษฐกิจเหมือนเดิม จาํนวน 137 คน คิดเป็นร้อยละ 
43.35 และไม่ระบุ จาํนวน 7 คน คิดเป็นค่าร้อยละ 2.22 ตามลาํดบั 
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       ตารางที่ 30 แสดงจํานวน และร้อยละของตัวอย่างที่ระบุความคิดเห็นของประชาชนต่อตลาดนํ้าคลองพระองค์เจ้า
ไชยานุชิต (เฉพาะผู้ที่ระบุรู้จักตลาดนํ้าคลองพระองค์เจ้าไชยานุชิต) 

ความคดิเห็น จํานวน ร้อยละ 

ดี 217 68.66 

เฉยๆ 94 29.75 

ไม่ดี 1 0.32 

ไม่ระบุ 4 1.27 

รวมทั้งส้ิน 316 100.00 

 
จากตารางท่ี 30 เม่ือใหก้ลุ่มตวัอยา่งแสดงความคิดเห็นต่อตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต(เฉพาะผูท่ี้รู้จกั

ตลาดนํ้ าคลองพระองค์เจ้าไชยานุชิต)  จากผูต้อบแบบสอบถาม 316 คน พบว่า กลุ่มตัวอย่างส่วนใหญ่เห็นว่าดี        
จาํนวน 217 คน คิดเป็นร้อยละ 68.66 รองลงมา เฉยๆ จาํนวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 29.75 ไม่ดี จาํนวน 1 คน              
คิดเป็นร้อยละ 0.32 และไม่ระบุ จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 1.27  
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ตอนที่ 3  ระดับความความคดิเห็นของผู้นําชุมชนและประชาชน 
 
     ตารางที่ 31 แสดงค่าเฉลีย่และส่วนเบ่ียงเบนมาตรฐานของความคดิเห็นของประชาชนที่มีต่อโครงการพฒันา 
                       ชุมชนของมหาวทิยาลัยอัสสัมชัญ (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ)  

รายละเอยีด 
ค่าเฉลี่ย 

( X ) 

ส่วนเบ่ียงเบน 
มาตรฐาน (S.D.) 

 
แปลผล 

1.  สร้างการมีส่วนร่วมระหวา่งมหาวทิยาลยั ผูน้าํ และประชาชน 
ในชุมชน 

4.04 0.97 มาก 

2. สร้างโครงการพฒันาชุมชนในพื้นท่ีอยา่งย ัง่ยนื 4.05 0.91 มาก 

3. ส่งผลทาํใหป้ระชาชนในชุมชนเกิดการต่ืนตวัในการมีส่วนร่วม
พฒันาชุมชน 

3.95 0.92 มาก 

4.  สร้างความภาคภูมิใจต่อชุมชนบา้นเกิด 3.99 0.95 มาก 

5. เสริมสร้างคุณภาพชีวติของคนในชุมชนใหดี้ข้ึน 3.95 0.93 มาก 

6.พฒันาการเรียนรู้และผูน้าํและประชาชนในชุมชน 3.97 0.92 มาก 

7.สร้างเสริมในเร่ืองรายไดข้องประชาชนในชุมชน 3.89 0.93 มาก 

8.ก่อใหเ้กิดการพฒันาอาชีพและผลิตภณัฑโ์อทอป (OTOP) ในชุมชน 3.77 0.97 มาก 

ค่าเฉลี่ยรวม 3.88 0.92 มาก 

  
   จากตารางท่ี 31 เม่ือให้กลุ่มตัวอย่างแสดงความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อโครงการพฒันาชุมชนของ
มหาวิทยาลยัอสัสัมชญั(วิทยาเขตสุวรรณภูมิ) จากผูต้อบแบบสอบถาม 468 คน พบวา่ ความคิดเห็นของประชาชนท่ีมีต่อ
มหาวิทยาลยัอสัสัมชัญในภาพรวมทั้ง 8 ประเด็นท่ีทาํการสํารวจกลุ่มตัวอย่างให้คะแนนอยู่ในระดับ “มาก”ทั้งส้ิน 
(ค่าเฉล่ีย 3.77-4.04) โดยประเด็นท่ีมีค่าเฉล่ียสูงสุด คือ สร้างโครงการพฒันาชุมชนในพื้นท่ีอยา่งย ัง่ยนื (ค่าเฉล่ีย 4.05) 
รองลงมา การมีส่วนร่วมระหว่างมหาวิทยาลยั ผูน้าํ และประชาชนในชุมชน (ค่าเฉล่ีย 4.04) สร้างความภาคภูมิใจต่อ
ชุมชนบา้นเกิด (ค่าเฉล่ีย 3.99) พฒันาการเรียนรู้ของผูน้าํและประชาชนในชุมชน (ค่าเฉล่ีย 3.97) เสริมสร้างคุณภาพชีวิต
ของคนในชุมชนให้ดีข้ึน (ค่าเฉล่ีย 3.95) ส่งผลทาํให้ประชาชนในชุมชนเกิดการต่ืนตวัในการมีส่วนร่วมพฒันาชุมชน
(ค่าเฉล่ีย 3.95)  สร้างเสริมในเร่ืองรายไดข้องประชาชนในชุมชน (ค่าเฉล่ีย 3.89) และก่อให้เกิดการพฒันาอาชีพและ
ผลิตภณัฑโ์อทอป (OTOP) (ค่าเฉล่ีย 3.77) ตามลาํดบั 
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    ตารางที่ 32 แสดงจํานวนและค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุความรู้สึกที่มหาวทิยาลยัอัสสัมชัญต้ังอยู่ในชุมชน 

ความคดิเห็น จํานวน ร้อยละ 

สะดวกสบาย/ดีมาก 81 26.30 

ทาํใหชุ้มชนมีรายได/้การคา้ขายดี/เจริญ 76 24.68 

อึดอดัวุน่วาย 8 2.60 

เดก็มีตวัเลือกใกลบ้า้น/ใกลห้อพกั 43 13.96 

ประหยดัค่าเดินทางไปเรียน/ไปเรียนสะดวก 68 22.08 

ค่าเทอมแพง 5 1.62 

มหาวิทยาลยัร่วมกบัชุมชนดี 18 5.84 

อุบติัเหตุเกิดบ่อย 9 2.92 

รวมทั้งส้ิน 308 100.00 

 
จากตารางท่ี 32 เม่ือให้กลุ่มตวัอย่างแสดงความคิดเห็นความรู้สึกท่ีมหาวิทยาลยัตั้งอยู่ในชุมชน จากผูต้อบ

แบบสอบถาม 468 คน พบว่า กลุ่มตวัอย่างส่วนใหญ่ระบุสะดวกสบาย/ดีมาก จาํนวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 26.30 
รองลงมา ทาํใหชุ้มชนมีรายได/้การคา้ขายดี/เจริญ จาํนวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 24.68 ประหยดัค่าเดินทางไปเรียน/ไป
เรียนสะดวก จาํนวน 68  คิดเป็นร้อยละ 22.08  เด็กมีตวัเลือกใกลบ้า้น/ใกลห้อพกั จาํนวน43คน คิดเป็นร้อยละ 13.96 
มหาวิทยาลยัร่วมกบัชุมชนดี จาํนวน 18 คน คิดเป็นร้อยละ 5.84 อุบติัเหตุเกิดบ่อยจาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 2.92      
อึดอดัวุน่วาย จาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 2.60 และค่าเทอมแพง จาํนวน 5คน คิดเป็นร้อยละ 1.62 ตามลาํดบั  
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       ตารางที่ 33 แสดงจํานวนและค่าร้อยละของตัวอย่างที่ระบุความต้องการทีอ่ยากให้มหาวิทยาลัยอสัสัมชัญเข้าไป      

มีส่วนร่วมในการพฒันาชุมชน (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 

ความต้องการ ร้อยละ 

จดักิจกรรมใหโ้รงเรียน/กิจกรรมพฒันาเดก็ / ภาษา /สอนหนงัสือ 30.00 

จดักิจกรรมส่งเสริมอาชีพ / หาอาชีพใหก้บัชุมชน/โครงการสาํหรับคนจน/คนวา่งงาน 27.59 

กิจกรรมดา้นส่ิงแวดลอ้ม/ดูแลรักษาความสะอาดในชุมชนเพราะฤดูฝนยงุเยอะ/เร่ืองการ
บาํบดันํ้าเสียในคลอง 

15.86 

จดักิจกรรมรณรงคย์าเสพติด  7.59 

ความเขม้เขง็ใหก้บัชุมชน 5.17 

แนะนาํการใชร้ถใชถ้นน 4.83 

อบรมความรู้สาธารณสุข 4.14 

กิจกรรมช่วยเหลือผูสู้งอาย ุ 3.10 

โครงการดา้นเศรษฐกิจ 2.76 

ออกกาํลงักาย 2.41 

วธีิการเพ่ิมผลผลิตทางการเกษตร/เทคโนโลยใีหม่ๆ 2.07 

โครงการคดัแยกขยะ 1.72 

จดัหาอุปกรณ์กีฬาใหก้บัโรงเรียน 1.72 

กิจกรรมสินคา้โอทอ็ป 1.38 

โครงการความปลอดภยั 1.38 

โครงการความรู้พื้นฐานดา้นกฏหมาย 0.69 

ปลูกผงัจิตสาํนึกของคนในชุมชน 0.69 

โครงการเก่ียวกบัการบนัทึกรายรับรายจ่าย 0.34 

ปรับวสิัยทศัน์ของครู 0.34 

 
จากตารางท่ี 33 เม่ือให้กลุ่มตวัอยา่งแสดงความตอ้งการท่ีอยากให้มหาวิทยาลยัอสัสัมชญัเขา้ไปมีส่วนร่วมใน

การพฒันาชุมชน ใน 3 อนัดบัแรก  คือ 1) จดักิจกรรมใหโ้รงเรียน/กิจกรรมพฒันาเด็ก/ภาษา/สอนหนงัสือ คิดเป็นค่าร้อยละ 
30.00 2) จดักิจกรรมส่งเสริมอาชีพ /หาอาชีพให้กบัชุมชน/โครงการสาํหรับคนจน/คนวา่งงาน คิดเป็นค่าร้อยละ 27.59 
และ 3) กิจกรรมดา้นส่ิงแวดลอ้ม/ดูแลรักษาความสะอาดในชุมชนเพราะฤดูฝนยงุเยอะ/เร่ืองการบาํบดันํ้ าเสียในคลอง    
คิดเป็นค่าร้อยละ 15.86 

 
 



 
 
 
 
 

ภาคผนวก 
 



 
 

แบบสอบถาม                                    
ความคดิเห็นของผู้นําชุมชนและประชาชนที่มีต่อการมีส่วนร่วมในกจิกรรม 

หรือโครงการพฒันาชุมชน ของมหาวทิยาลยัอัสสัมชัญ ในเขตอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ  
จังหวัดสมุทรปราการ 

คาํช้ีแจง   
 ดว้ยสถาบนัวิจัยและบริการวิชาการมหาวิทยาลยัอสัสัมชัญ ได้รับมอบหมายจากมหาวิทยาลัยอสัสัมชัญ ให้
ศึกษาวิจยัเร่ือง  “ความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนท่ีมีต่อการมีส่วนร่วมในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชน
ของมหาวิทยาลยัอสัสัมชญั ในเขตอาํเภอบางเสาธง และอาํเภอบางบ่อ จงัหวดัสมุทรปราการ” โดยมีวตัถุประสงคเ์พื่อ
ทราบถึงความคิดเห็นของผูน้าํชุมชนและประชาชนพ้ืนท่ีโดยรอบ มหาวิทยาลยัอสัสมัชญั     (วิทยาเขตสุวรรณภูมิ) เพื่อนาํ
ผลการศึกษาไปปรับปรุงและพฒันาในโครงการต่างๆ ท่ีทางมหาวิทยาลยัอสัสัมชญัเขา้ไปมีส่วนร่วมพฒันา/ส่งเสริมใน
เร่ืองโครงการหรือกิจกรรมของชุมอยา่งย ัง่ยนืสืบต่อไป  
ส่วนที่  1  ข้อมูลทั่วไป 
1.  เพศ    [  ] 1. ชาย  [  ] 2. หญิง 
2.  อาย.ุ...................ปี 

   [   ] 1. นอ้ยกวา่ 20 ปี    [   ] 2.  21 -  30  ปี     [   ] 3. 31 - 40 ปี      
   [   ] 4. 41 – 50 ปี     [   ] 5. 50 ปีข้ึนไป   
3.  สถานภาพสมรส 
      [   ] 1.  แต่งงาน     [   ] 2.  โสด   
   [   ] 3. หยา่ร้าง   [   ] 4.  อ่ืน ๆ ระบุ........................................ 
4.  อาชีพ  
 [  ] 1. ปลดัอาํเภอ        [  ] 2. เจา้หนา้ท่ี / พนกังานอาํเภอ           [  ] 3. ตาํรวจ       [  ] 4. กาํนนั      
 [  ] 5. ผูใ้หญ่บา้น / ผูช่้วยผูใ้หญ่บา้น    [  ] 6. เจา้หนา้ท่ี / พนกังาน อบต.     [  ] 7.  ครู / อาจารย ์  

[  ] 8. ภิกษุ     [  ] 9. พอ่คา้ / แม่คา้           [  ] 10. พอ่บา้น / แม่บา้น            [  ] 11. ทาํงานโรงงาน                              
[  ] 12.  ทาํไร่ /ทาํนา / ทาํสวน  [  ] 13. เล้ียงกุง้ / เล้ียงปลา [  ] 14. อ่ืน ๆ (ระบุ).................................. 

5.  ระดบัการศึกษา    
     [  ] 1. ประถมศึกษา   [  ] 2. มธัยมศึกษา  [  ] 3. ปวช.          [  ] 4. ปวส.    
     [  ] 5. ปริญญาตรี          [  ] 6. สูงกวา่ปริญญาตรี     [  ] 7. อ่ืน ๆ (ระบุ)........................... 



6. ระยะเวลาการอยูอ่าศยัในชุมชนของท่าน.................ปี 
7. สถานท่ีสาํคญัในชุมชนท่ีท่านอาศยัอยู ่(ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ)  
       [  ] 1. โรงเรียน             [  ] 2.  วดั    [  ] 3. โรงพยาบาล/สถานีอนามยั (ชุมชน)  
       [  ] 4. โรงงานอุตสาหกรรม        [  ] 5.  สถานท่ีราชการ      [  ] 6. อ่ืน ๆ (ระบุ)........................ 
8. ในปัจจุบนัชุมชนของท่านมีปัญหาในดา้นใดบา้ง (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
           [  ] 8.1 ปัญหาด้านสาธารณูปโภคในชุมชน  

    8.1.1 แหล่งนํ้ า  
  [  ] 1. นํ้าขาดคุณภาพไม่ไดม้าตรฐาน [  ] 2. นํ้าไม่เพียงพอต่อการนาํมาใช ้
  [  ] 3. นํ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน [  ] 4. อ่ืนๆ.............................................. 
     8.1.2 ไฟฟ้า 
      [  ] 1.ไฟฟ้าดบับ่อย  [  ] 2. ไฟฟ้าไม่เพียงพอ 
      [  ] 3. ไฟฟ้าสาธารณะไม่ทัว่ถึง [  ] 4. อ่ืนๆ...................................................... 

        8.1.3 นํ้าประปา 
          [  ] 1. การใหบ้ริการนํ้าในชุมชนไม่เพียงพอ  [  ] 2.นํ้าไม่สะอาด/มีกล่ิน 
          [  ] 3. อตัราค่าบริการนํ้าประปามีอตัราสูง    [  ] 4. นํ้าไหลไม่สะดวก/ไหลชา้  
                                      [  ] 5. อ่ืนๆระบุ............... 
        8.1.4 โทรศพัท/์การส่ือสาร 
          [  ] 1.การส่ือสารไม่ทัว่ถึง       [  ] 2. การส่งสัญญาณไม่ทัว่ถึง [  ] 3. อ่ืนๆระบุ............... 

[  ] 8.2 ปัญหาด้านคมนาคม 
      8.2.1 ถนน   
             [  ] 1. การเกิดหลุมบ่อบนผวิถนน  [  ] 2. ถนนไม่ไดม้าตรฐาน 
             [  ] 3. ยงัไม่มีถนนเขา้ไปถึงชุมชน   [  ] 4. อ่ืนๆ ระบุ............................................ 

      8.2.2 คลอง 
             [  ] 1. ลาํคลองมีความต้ืนเขิน [  ] 2. ขยะหรือตน้ผกัตบชวาในลาํคลอง [  ]  3. อ่ืนๆ ระบุ.......... 
    [  ] 8.3 ปัญหาด้านส่ิงแวดล้อม 
  8.3.1 นํ้า 
   [  ] 1. นํ้าเสียและมีสารพิษในนํ้า  [  ] 2. นํ้ามีกล่ินเหมน็ 
   [  ] 3. แหล่งนํ้าต้ืนเขิน   [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ............................... 
  8.3.2 ขยะ 
   [  ] 1. แหล่งบ่มเพาะเช้ือโรค  [  ] 2. สุขภาพอนามยัเส่ือมโทรม 
   [  ] 3. เกิดสารปนเป้ือน/นํ้า/อาหาร  [  ] 4. อ่ืนๆ  โปรดระบุ............................... 
  8.3.3 อากาศ 
   [  ] 1. มีสารพิษในอากาศ    [  ] 2. มีหมอกควนัตลอดเวลา    [  ] 3. อ่ืนๆ โปรดระบุ.........



  8.3.4 เสียง 
   [  ] 1. เกิดเสียงรบกวน   [  ] 2. ส่งผลต่อจิตใจ 
   [  ] 3. ทาํลายสุขภาพ   [  ] 4. อ่ืนๆโปรดระบุ............................... 

[  ] 8.4 ปัญหาภัยธรรมชาติ 
  8.4.1 นํ้าท่วม 
   [  ] 1. ท่ีอยูอ่าศยัไดรั้บความเสียหาย     [  ] 2. พื้นท่ีการเกษตรไดรั้บความเสียหาย 
    [  ] 3. อ่ืนๆ โปรดระบุ............................... 
  8.4.2 ไฟไหม ้
   [  ] 1. การเผาขยะมูลฝอย และฟางขา้วในนา      [  ] 2. หน่วยใหค้วามช่วยเหลือไม่สามารถ
เขา้ถึงได ้
   [  ] 3.ควนัจากการเผาส่งผลต่อระบบการหายใจ  [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ..................... 
  8.4.3 ภยัแลง้ 
   [  ] 1. ขาดแคลนนํ้าด่ืมนํ้าใช ้  [  ] 2. ขาดแคลนนํ้าในการทาํการเกษตร 
   [  ] 3. ไม่สะดวกในคมนาคมทางนํ้า  [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ............................... 
            [  ] 8.5 ปัญหาด้านเศรษฐกจิ 
  [  ] 1. การวา่งงาน   [  ] 2. ค่าครองชีพสูง 
  [  ] 3. หน้ีสิน   [  ] 4. อ่ืนๆ โปรดระบุ.......................................... 
           [  ] 8.6 ปัญหาด้านการศึกษา 
   [  ] 1.โรงเรียนอยูห่่างไกล  [  ] 2.ขาดแคลนทุนทรัพย ์
   [  ] 3.อุปกรณ์การเรียนไม่เพียงพอ [  ] 4. อ่ืนๆ  โปรดระบุ............................................. 
  [  ] 8.7 ปัญหาด้านเด็กและเยาวชน 
  [  ] 1. การติดสารเสพติด  [  ] 2. การมีพฤติกรรมไม่เหมาะสมก่อนวยัอนัควร 
  [  ] 3. การทะเลาะวิวาท  [  ] 4.อ่ืนๆ  โปรดระบุ.......................................... 
           [  ] 8.8 ปัญหาด้านความปลอดภัยในชีวติและทรัพย์สิน 

  [  ] 1. การเกิดฆาตกรรม  [  ] 2. การลกัโขมย / การจ้ีชิงทรัพย ์
  [  ] 3. การเกิดอุบติัเหตุ  [  ] 4. อ่ืนๆ ระบุ............................... 

           [  ] 8.9 ปัญหาด้านแรงงานต่างด้าวและประชากรแฝง 
  [  ] 1.การประกอบอาชีพ   [  ] 2. สาธารณูปโภค 
  [  ] 3. สาธารณะสุข/การระบาดของโรค [  ] 4. การอาชญากรรม  [  ] 4. อ่ืนๆ ระบุ................. 

          [  ]  8.10 ปัญหาด้านผู้สูงอาย/ุผู้พกิาร/ผู้ที่พึง่ตนเองไม่ได้  
  [  ] 1.การดูแลรักษาไม่ทัว่ถึง [  ] 2. สวสัดิการผูสู้งอายไุม่ทัว่ถึง [  ] 3.อ่ืนๆโปรดระบุ.......... 
 
 
 



9. จากข้อ 8 โปรดเรียงลาํดบัปัญหาของชุมชนท่ีสําคญั ท่ีตอ้งการใหห้น่วยงานรัฐท่ีเก่ียวขอ้งไดเ้ขา้มาแกไ้ขมา 3 ลาํดบั   
สําคญัที่สุดใส่เลข 

1 
รองลงมาอนัดบั 2 ใส่เลข 

2 
รองลงมาอนัดบั 3 ใส่เลข 3 ในช่อง [   ]  ด้านล่างนี ้

 [   ] 1. ปัญหาดา้นสาธารณูปโภคในชุมชน      
 [   ] 2. ปัญหาดา้นคมนาคม    
 [   ] 3. ปัญหาดา้นส่ิงแวดลอ้ม   
 [   ] 4. ปัญหาภยัธรรมชาติ                 
 [   ] 5. ปัญหาดา้นเศรษฐกิจ               
 [   ] 6. ปัญหาดา้นการศึกษา 
 [   ] 7. ปัญหาดา้นเดก็และเยาวชน               
 [   ] 8. ปัญหาดา้นความปลอดภยัในชีวติและทรัพยสิ์น 
 [   ] 9. ปัญหาดา้นแรงงานต่างดา้วและประชากรแฝง    
 [   ] 10. ปัญหาดา้นผูสู้งอาย/ุผูพิ้การ / ผูท่ี้พึ่งตนเองไม่ได ้
10.  ท่านรู้จกั “ตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต”       [  ] 1. ไม่รู้จกั (ขา้มไปตอบส่วนท่ี 2)        [  ] 2. รู้จกั   
11.  ตั้งแต่มี “ตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต” แถวน้ีเศรษฐกิจดีข้ึนหรือไม่  [  ] 1. เหมือนเดิม       [  ] 2.  ดีข้ึน 
12.  ท่านมีความรู้สึกอยา่งไรกบั “ตลาดนํ้าคลองพระองคเ์จา้ไชยานุชิต”      [  ] 1. ดี       [  ] 2.  เฉย ๆ      [  ] 3. ไม่ดี 
 
ส่วนที่  2  ระดับความคดิเห็นของผู้นําชุมชนและประชาชนที่มีต่อโครงการพฒันาชุมชนของมหาวทิยาลยัอสัสัมชัญ (วิทยา
เขตสุวรรณภูมิ) ในเขตอําเภอบางเสาธงและอําเภอบางบ่อ จังหวัดสมุทรปราการ 

รายละเอยีด 

ระดับความคดิเห็น 
มาก
ที่สุด 
(5) 

มาก 
(4) 

ปาน
กลาง 
(3) 

น้อย 
(2) 

น้อย
ที่สุด 
(1) 

1.  สร้างการมีส่วนร่วมระหวา่งมหาวทิยาลยั ผูน้าํ และประชาชนในชุมชน      

2.  สร้างโครงการพฒันาชุมชนในพื้นท่ีอยา่งย ัง่ยนื      
3.  ส่งผลทาํให้ประชาชนในชุมชนเกิดการต่ืนตวัในการมีส่วนร่วมพฒันา
ชุมชน      

4.  สร้างความภาคภูมิใจต่อชุมชนบา้นเกิด      

5.  เสริมสร้างคุณภาพชีวติของคนในชุมชนใหดี้ข้ึน      

6.  พฒันาการเรียนรู้ของผูน้าํและประชาชนในชุมชน      
7.  สร้างเสริมในเร่ืองรายไดข้องประชาชนในชุมชน      
8.  ก่อใหเ้กิดการพฒันาอาชีพและผลิตภณัฑ ์โอทอป (OTOP) ในชุมชน      
 



13.ท่านมีความรู้สึกอยา่งไรท่ีมหาวทิยาลยัอสัสมัชญั ตั้งอยูใ่นเขตชุมชนของท่าน 
....................................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................................... 
14.ท่านตอ้งการใหม้หาวทิยาลยัอสัสมัชญัเขา้ไปมีส่วนร่วมกบัชุมชนในกิจกรรมหรือโครงการในเร่ืองใดบา้ง 
1) ................................................................................................................................................................................................ 
2) ................................................................................................................................................................................................ 
3) ................................................................................................................................................................................................ 

 
 

 
ขอขอบคณุในความร่วมมือตอบแบบสอบถาม 

 
 
 
 
 
 
 
 



คณะทํางานโครงการวจิัย 
 

การสํารวจความคดิเห็นของผู้นําชุมชนและประชาชนที่มีต่อการมีส่วนร่วม 
ในกิจกรรมหรือโครงการพฒันาชุมชน ของมหาวิทยาลัยอสัสัมชัญ 
ในเขตอําเภอบางเสาธง และอําเภอบางบ่อ จังหวดัสมุทรปราการ 

 
 
ผู้รับผดิชอบโครงการวิจัย 
 

ผ.ศ.ดร.วรยทุธ ศรีวรกุล           รองอธิการบดีสถาบนัวจิยัและบริการวิชาการ/ท่ีปรึกษาโครงการฯ 
รศ.ดร.ชิตาภา เกตวลัห์           ผูอ้าํนวยการสาํนกัรองอธิการบดีฝ่ายนโยบาย แผนและประกนั 
                                                     คุณภาพ/ท่ีปรึกษาโครงการฯ 
ดร.ปรีชา เมธาวสัรภาคย ์           ผูอ้าํนวยการสถาบนัวจิยัและบริการวิชาการ/ท่ีปรึกษาโครงการฯ 
นาย กญุชพิ์สิฎฐ ์ ประเสริฐ           นกัวจิยั/หวัหนา้โครงการฯ 

 นาย ณฎัฐ์พชัร์  วงศธ์รรมมา         นกัวิจยั/ผูร่้วมโครงการฯ 
 น.ส. จิรวดี พิศาลวชัรินทร์            นกัวิจยั/ผูร่้วมโครงการฯ 
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